

偷保险柜绝对是高手,识别珠宝绝对是菜鸟,90多万首饰只卖了两万 笨贼抠掉钻石留下戒托

他们是技术精湛的大盗,轻松越过智能防盗系统监控,偷走了一米多高的保险柜;他们又是不识货的“珠宝匠”,价值90多万元的首饰,竟被他们以2万元的价格转手,最好笑的是,其中一枚1克拉多的钻石戒指,钻石被抠下来扔了,只留下戒托。

日前,经过一年半的追击,南京江宁警方终于破获了这个特大跨省盗窃别墅及保险柜的团伙,抓获7名团伙成员及收赃人叶某。目前,已查实涉及江浙沪粤湘等地的案件百余起,涉案价值高达500多万元。

□快报记者 田雪亭 通讯员 许政 王瑰杰

一个弃之路边的保险柜

“路边扔着一个保险柜,很大,但已经被砸坏了!”时间退回到2008年10月25日,南京市公安局江宁分局开发区派出所接到几名养路工人报案,称机场高速公路翠屏山往禄口方向路边草丛中发现一只保险柜。值班民警迅速赶到现场,只见保险柜被撬开,斜躺在路面上,各类证件散落一地。

从保险柜的质地来看,价值很高,里面应该存储了不少贵重东西。于是,民警迅速调取散落一地的证件信息,找到了失主吴强。

“怎么可能?那个保险柜是目前国内最安全的,就放在我江宁的别墅里,肯定是你们弄错了!”吴强一听,当场否认。但在民警要求下,吴强还是赶到了现场,这一看,大惊失色。随后,民警和吴强一起来到了其位于江宁秣陵街道的别墅,发现被盗。吴强说,这几天正好有事在市区处理公务,没想到几天没回来,家里就发生这么大的事情。

吴强的别墅紧靠路边,出于美观考虑,别墅没有坚固的围墙,只有一圈木栅栏。出于安全考虑,吴强为自己的别墅安装了全套的智能防盗系统,并在存放保险柜的三楼安装了防盗门。

但民警现场勘查发现,这些盗贼首先轻松越过了小区保安的巡查,之后,又切断了智能防盗系统的主机,弄哑了防盗报警器,随后进入三楼,使用特制工具撬开了防盗门,将保险柜整体偷走。

据吴强介绍,保险柜内存放了价值90多万元的金银首饰,损失惨重。

七名大盗悉数落网

吴强家里被盗的保险柜有一

米多高,从别墅中悄然搬走,不是一两个人能做得了的,且作案者应该有车辆。据此,江宁警方指令刑警大队和开发区派出所组成专案组,一方面迅速调取别墅周边地区和机场高速公路沿途的视频监控资料,一方面展开全面排查。

直至今年3月16日,侦破工作在持续了一年多后,终于获得重大进展。一条来自扬州江都警方的线索表明,2008年11月,江都警方在路边盘查过程中,曾经发现三名男子驾驶的外地牌照车辆中有撬棍、锤子等作案工具,而其中一名男子的有关情况,与南京民警在案发现场获取的信息吻合。

根据这一线索,专案组迅速弄清了三人的身份:郑亮、李军和陈辉。到今年4月10日,陈辉、李军、郑亮等七名嫌疑人均落网。经查,这伙人自2004年以来流窜长三角和珠三角多个城市,专门盗窃别墅及保险柜,共作案百余起,然后销赃变卖于广州湖南等地,涉案价值高达500多万元。

据陈辉交代,江宁秣陵别墅一案的确是他和郑亮、李军一起干的,具体时间是2008年10月24日傍晚,得手后,他们开车将保险柜运到机场高速,在路边隐蔽处将保险柜砸坏,将其中的金银首饰等贵重物品拿走。一些他们认为没有价值的证件,则被乱七八糟地丢在路边。

扔掉一克拉钻石留下戒托

“从盗窃手段和技术来说,这些盗贼绝对是高手,但从鉴别首饰的价值上来说,都是一帮子菜鸟!”案件侦查完毕,办案民警回想中间的几个细节,哑然失笑。

原来,这七名窃贼,在出来“混世”之前,都是当地土生土长的农民,小学都没有上过。但是他



犯罪嫌疑人陈辉指认现场 通讯员 王瑰杰 摄

们唯一的“优点”,就是胆子大。其中的陈辉,因为一次外出打工见过一些世面,回到家里后,就自诩为“珠宝匠”,吹嘘说不管什么样的珠宝,到他手里一掂量,就能知道值多少钱。所以,等到他们后来离家大肆盗窃的时候,他们就盯上了别墅中的珠宝首饰,“陈辉是专家,有人懂这东西,好出手,也不吃亏!”

但事实上,这些人根本就不识货。办案民警介绍说,就在江宁别墅大案中,保险柜中有一枚钻戒,上面镶嵌了一颗一克拉多的钻石,价值四五万元,但这伙窃贼得手后,却搞不清楚这个东西的价值,于是拿给陈辉看。陈辉左看右看,一番鉴定后,得出的结论是:这是个做工精美的锆石,再精美也是石头,不值钱。

“不值钱有什么用,放在上面碍手碍脚!”“专家”鉴定后,李军费了九牛二虎之力将这枚钻戒抠了下来,随手扔在了草丛中。但因为陈辉说戒托是白金的,所以李军就把戒托留了下来。

“整个一保险柜的珠宝首饰,价格高达90多万元,但在陈辉的鉴定下,他们很快以2万多元的价格,将这批珠宝出手!”办案民警说,在追讨赃物,寻找被他们随意丢弃的宝贝就成了最头疼的事情。其中最搞笑的一起,是他们一次在上海盗窃得手后,弄不清楚首饰的价值,就临时将东西埋在租住房屋门前的草地中。哪知道邻居喜欢种花草草,邻居开

挖草地时,竟然将这批价值不菲的珠宝挖走了,把这些窃贼气得够呛。

(文中涉案人员均为化名)

警方提醒

天气转热,严防入室盗窃

眼下,天气转热,入室盗窃案件又多了起来。为此,南京警方提醒广大市民注意做好以下几点防范:

一是夜晚睡觉前,市民最好在窗户上挂个风铃或在靠近落水管的窗台下放上几个酒瓶、易拉罐等物品,一旦盗贼入室,瓶子和风铃不仅会发出声响,还可能吓退盗贼。

二是您无论回家多晚、多累,首先要检查自家的防盗门窗是否关好。

三是邻里之间要多关照。要注意及时清理插在门缝、门把手上的各类广告、传单,如果离家外出一天以上,要请邻居或亲友帮忙清理。

四是贵重物品要小心存放。尽量不要在家中存放大量现金或贵重物品;存折、贵重物品不要与户口簿、居民身份证放在一起。

五是如果发现盗贼在作案,一定要记住及时报警。民警表示,回家时发现门蹊跷地开着时,就别进入,如果进屋,房主入内后,又对盗贼紧逼,很容易使入室盗窃激化为入室抢劫,这种情况往往容易引起更为严重的后果。

中考在即,杨老师的试卷答案和讲义被偷,不得不挑灯夜战

谁捡到那个袋子 请还给我好吗?

5月9日晚上7点左右,一所中学的杨老师在中央门天桥遭遇小偷,随身的一个袋子被盗。袋子里有3000多元现金,对杨老师来说倒不怎么心疼,而让他难过的是,袋子里还有他耗费一个多星期才做好的模拟试卷答案和讲义,这些是学生们复习的“指南”。中考在即,杨老师非常着急,怕会耽误学生们的复习。于是,在儿子的帮助下,他上网发帖希望能找回试卷答案和讲义。

装有试卷的袋子被拎走

事发时,杨老师把袋子放在自行车上,转眼间就被偷了,里面不光有3000多元现金,还有几套中考模拟试卷,一份化学报和两本通讯录。“钱丢了就算了,试卷丢了可不行啊!”杨老师称,当时儿子还劝他:“小偷拿了钱,那些材料又没用,说不定会扔在什么角落里,咱们找找吧。”但父子俩在附近几个小巷子找了好久,也没找到丢失的袋子,只好报警。

杨老师是一所中学的返聘教师,教初三化学。最近学生们快中考了,前几天学校发了几套模拟试卷,杨老师想自己先做好,再发给学生做。最近一周,杨老师天天把试卷放在袋子里,一有空就拿出来做,“我想快点做好,看看有什么问题,会碰到哪些难点,到时候好跟学生讲解。”那份化学报上有一套试卷,杨老师也先做了。

“通讯录虽然没有试卷重要,但丢了也很可惜。”因为杨老师的手机没有来电显示,所以他没把朋友的号码存进手机,都是随身带着通讯录,“几十年积累的号码都在上面,有同学以及全国各地的朋友,现在只能等人家联系我了。”

儿子上网发帖求助媒体

回到家里,杨老师不住唉声叹气,妻子和儿子看着都心疼。“接连一个星期,看他一回来就趴在那里做试卷,常常忙到深夜,谁知快弄好了却出现这事。”说起这事,杨老师的妻子不住叹气。

“老爸,干脆我上网发帖看看有没有人捡到那个袋子吧。”儿子提议,杨老师一听还挺有道理。不过儿子在写帖子时,杨老师提了点意见,“要不咱就别写丢了多少钱了,这事说出去挺丢人的。要不是试卷丢了,我根本不会去张扬。”儿子倒觉得没啥不好意思,“小偷太猖狂了,难道我们丢了东西还觉得不好意思?”杨老师还是坚持别写钱,“再说万一人家看到钱丢了,即使捡到那个袋子也不好意思还给咱们了。”

小杨觉得父亲说得有理,发帖的时候没刻意提现金,只重点讲了杨老师丢试卷的焦急心情。“老爸急死了,他跑去报案也就是为了那些试卷,我陪他在中央门周围也找了半天,想找那个丢失的试卷袋,结果一无所获。如果谁捡到了小偷扔掉的袋子,帮我老爸把丢失的试卷找回来吧。”小杨在帖子中描述说丢失的袋子是一个尼龙丝的购物袋,并留下了联系电话,希望拾到者能跟他们联系。

随后小杨为了确保万一,还打电话给媒体,希望媒体能帮他爸找到那个袋子。“知道的人越多,找到的可能性也越大,如果能找到,老爸就不用辛苦熬夜去做那些试卷了。”

见习记者 孙利侠

漂亮女工被砍死在配电房

昨天城南一单位发生命案,起因是一句玩笑话,凶手自杀未遂后自首

快报讯(实习生 朱蓓 记者 田雪亭 赵守诚 通讯员 雨轩)玩笑开过头,结果引发了一场凶杀惨案。昨天上午,在城南卡子门附近的某单位配电房里,一名女子被杀害。当天,犯罪嫌疑人即向警方投案自首。

记者赶到现场时,看到配电房门关着,门外四五十平米的范围都拉起了警戒线。一辆警车停在旁边,警戒线内的凳子上坐着几名保安。该单位后面的大院内,几名清洁工在阴凉地方聊天。“人肯定死了啊。早上八九点开始,警车一辆接一辆来了好几拨,我全看到了。”一名清洁工说。“下午一点多的时候,尸体才被搬出来,当时旁边不让人站着看,我还是站在楼上窗户边看到的。4名警察抬着尸体上了一辆面包车,尸体用白布裹着。”

记者向该单位两名工作人员了解死者情况时,她们表情怪异,隐隐透着些恐惧,连忙摆手推说不清楚,就快步离开了。记者想上楼采访该单位的负责人,但一名姓马的保安却拦在门口不让进。“已经接到领导的指令,不准采访,我们也不能随便乱说话。”

当日,警方接警后,立即成立了由市局相关部门与分局刑警大队、雨花台派出所精干警力组成的“5·11”专案组,开展案件侦破工作。副市长、局长徐珠宝当即指示抓紧破案,消除影响。

据参与现场调查的民警介绍,案发现场非常残忍,女子身体多处被砍伤,初步推断系利器导致身体失血过多死亡。进一步调查,确认女子为张某,系该配电房工人。据死者的同事介绍,前段时

间,张某曾于今年3月份被辞退的原配电房班长姚某多次发生争吵,结怨较深,据此,警方推断姚某有重大作案嫌疑。

专案组立即采取行动,等找到姚某家时,却发现大门紧闭。周围邻居反映,姚某当天中午在家里开煤气自杀,被邻居发现后及时制止。后来,姚某就去了派出所,具体什么原因不清楚。

于是,专案组随即来到姚某住处所在地的秦淮公安分局机场派出所,此时,机场派出所正在对姚某进行调查。据姚某供述,他和张某系同事,张某长得端庄漂亮,工作中多有来往。今年3月份前后,姚某因为无聊,就和张某开玩笑,哪想到玩笑开过了头,引来张某一番

怒骂。姚某自然拉不下面子,随即与张某发生争执,自此之后,两人结怨。但也因为这件事情,公司考虑到单位的声誉问题,对姚某予以劝退。这让姚某对张某产生了恨意。昨天上午9点多钟,姚某携带凶器来到配电房,想找张某做个了断,两人再次发生争执,一怒之下,姚某便将张某杀死,随后回家自杀未遂。

目前,犯罪嫌疑人姚某因涉嫌故意杀人罪被刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

(陈先生线索费50元)

武夷·水岸家园 5215 3333
 东山主城|水岸景观|5层多层
 5月公开·火爆预约中